

## **ПОЛОЖЕНИЕ о проведении Спартакиады трудящихся Омской области**

### **1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ**

Спартакиады трудящихся Омской области, посвященная Победе в Великой Отечественной войне (далее – Спартакиада), проводится с целью привлечения трудящихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни, сохранения и развития спортивных традиций в трудовых коллективах, определения сильнейших спортсменов и команд предприятий, организаций и отраслевых обкомов профсоюзов.

### **2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ**

Соревнования по программе Спартакиады спорта будут проводиться с 14 мая по 18 июня 2022 г. на спортивных площадках спорткомплекса «Сибирский нефтяник» (по адресу: пр. Мира, 13, 15а) и спортивных школах г. Омска. Финальные соревнования и соревнования по отдельным видам пройдут на Фестивале спорта. Торжественное открытие Фестиваля – 18 июня 2022г. в 11.00 на стадионе «Сибирский нефтяник».

**Телефоны для справок:** 31-68-43, 21-79-05.

### **3. РУКОВОДСТВО ОРГАНИЗАЦИЕЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ**

Общее руководство организацией и проведением Фестиваля осуществляют Омский областной союз организаций профсоюзов «Федерация омских профсоюзов» (далее – ФОП), Министерство по делам молодёжи, физической культуры и спорта Омской области, бюджетное учреждение Омской области «Дирекция по проведению мероприятий в сфере физической культуры и спорта» (далее – Дирекция спортивных мероприятий) и организационный комитет Фестиваля (далее – оргкомитет).

Оргкомитет разрабатывает план мероприятий по подготовке и проведению Фестиваля, формирует состав главной судейской коллегии (ГСК), состав мандатной комиссии, состав спортивно-технической комиссии (СТК), подводит итоги соревнований, занимается организацией и проведением торжественной церемонии открытия Фестиваля, награждением победителей и призёров соревнований.

Непосредственное проведение соревнований по программе Фестиваля возлагается на Омский областной совет физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Россия», Дирекцию спортивных мероприятий и **главную судейскую коллегию:**

главный	судья – судья РК Сафарметов Хафис Ахметович
Фестиваля	
зам. главного судьи	– судья Нагорный Александр Николаевич
зам. главного судьи	– судья Ефремов Андрей Дмитриевич
главный секретарь	– судья РК Комарова Елена Борисовна

## **Главные судьи по видам спорта:**

волейбол		- по назначению федерации волейбола Омской области
гиревой спорт		- судья ВК Козленко Владимир Николаевич,
ГТО		- судья РК Савицкий Владимир Александрович
лёгкая атлетика		- судья ВК Воронин Сергей Николаевич
настольный теннис		- судья РК Широченко Светлана Викторовна
перетягивание каната		- судья РК Нагорный Александр Николаевич
плавание		- судья ВК Никель Виктор Генрихович
рафтинг		- по назначению федерации водных видов спорта Омской области,
соревнования	спортивных	- судья ВК Несговорова Ольга Васильевна
семей		
шахматы		- судья ВК Подкожурников Александр Сергеевич.

Спортивно-техническая комиссия: председатель комиссии – Быков В.А., члены комиссии Ефремов А.Д., Кобылкин А.А., Комарова Е.Б.

## **4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ**

В соревнованиях принимают участие команды коллективов физической культуры (КФК) предприятий, организаций и учреждений, входящих в состав ФОП, сборные команды КФК отраслевых обкомов ФОП по согласованию с Оргкомитетом Фестиваля в состав команды входят участники из числа работников этих предприятий не моложе 18 лет, а также ветераны труда, прошедшие соответствующую подготовку и имеющие допуск врача. К соревнованиям спортивных семей участники допускаются согласно пункту 6 данного положения.

**Каждый участник команды может принять участие в один день только в одном виде соревнований Фестиваля.**

Участник соревнований обязан иметь при себе экипировку, соответствующую условиям соревнований. При необходимости участник обязан предъявить главному судье или в спортивно-техническую комиссию паспорт или иной документ, заменяющий паспорт, свидетельство о рождении для детей и документ подтверждающий трудоустройство на данном предприятии.

По требованию СТК участник, не предъявивший документ, с соревнований снимается, а его результат аннулируется.

Представитель и капитан команды несут персональную ответственность за полноту и достоверность сведений на заявленных участников соревнований.

В случае обнаружения заведомо ложных сведений об участниках соревнований (не является работником данного предприятия, организации, не является членом спортивной семьи) решением СТК команда по данному виду спорта с соревнований снимается.

Трудовые коллективы (КФК) вносят организационный взнос на проведение соревнований в размере 2 000 (двух тысяч) рублей для бюджетных организаций, 3 000 (трех тысяч) рублей для внебюджетных организаций.

КФК предприятий и организаций, не входящих в ФОП, вносят организационный взнос в размере **10 000** (десяти тысяч) рублей.

## **5. ПРОГРАММА ФИНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ**

**14 мая 2022 года**

09.00 ГТО - СК «Авангард»

**20 мая 2022 года**

16.00 Настольный теннис - СК «Антей», Андрианова 36

**22 мая 2022 года**

10.00 Плавание (лично-командные соревнования) - бассейн «Коралл»

12.00 Плавание (эстафета) - бассейн «Коралл»

10.00 Шахматы - городской шахматный клуб

**11 июня 2022 года**

12.00 Рафтинг - пойма реки Иртыш (по положению)

**17 июня 2022 года**

18.00 Волейбол - Мира 1А

**18 июня 2022 года**

11.00 Торжественное открытие Фестиваля спорта - манеж стадиона «Сибирский нефтяник»

12.00 Волейбол - Мира 1А

12.00 Гиревой спорт - стадион «Сибирский нефтяник»

12.00 Перетягивание каната - стадион «Сибирский нефтяник»

12.00 Соревнования спортивных семей (легко-атлетическая эстафета) - манеж стадиона «Сибирский нефтяник»

12.30 Соревнования спортивных семей (прыжок с места) - манеж стадиона «Сибирский нефтяник»

13.00 Соревнования спортивных семей (дартс) - манеж стадиона «Сибирский нефтяник»

13.00 Легко-атлетическая эстафета - манеж стадиона «Сибирский нефтяник»

## **6. СОСТАВ КОМАНД И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ**

## **6.1 Фестиваль «Весна с ГТО»**

Соревнования лично- командные. Условия и место проведения соревнований в отдельном положении. Обязательный вид программы Спартакиады.

### **6.2 Волейбол**

Соревнования командные. Соревнования проводятся в соответствии с правилами соревнований по волейболу, утвержденными Минспорттуризмом России.

Состав команды – 8 человек независимо от пола и возраста.

Соревнования проводятся в три партии, согласно проведённой жеребьёвки. При выигрыше одной из команд 2-х партий подряд, третья партия не проводится. Порядок проведения соревнований зависит от количества команд и оговаривается на судейском заседании.

### **6.3 Гиревой спорт**

Соревнования лично-командные. Количество участников от коллектива - не более шести человек, зачет коллективу по 3 (трем) лучшим результата, независимо от пола и возрастной группы участников.

Соревнования проводятся раздельно среди мужчин и женщин в соответствии с правилами соревнований по гиревому спорту, утвержденными Минспорта по двум возрастным группам: до 40 лет и старше 40 лет.

- мужчины (вес гири – 24 кг)

в трёх весовых категориях: до 70 кг, до 90 кг, свыше 90 кг.

- женщины (гира весом 8 кг.)

в трёх весовых категориях: до 60кг., до 70 кг., свыше 70 кг.

Упражнение «рывок» выполняется в один приём одной, затем другой рукой. Время на выполнение упражнения 5 минут. Победители определяются по лучшему результату.

*Результаты данного вида соревнований, при наличии у участника УИН (сайт [www/gto/ru](http://www/gto/ru)), могут быть внесены в личный кабинет участника АИС ВФСК ГТО.*

### **6.4 Легкоатлетическая эстафета**

Соревнования командные. Соревнования проводятся в соответствии с правилами соревнований по лёгкой атлетике, утвержденными Минспортом России.

Состав команды: 4 человека. Дистанция – 400 м (4 x 100 м). Соревнования проводятся раздельно среди мужских и женских команд.

Количество команд от КФК – не более двух (одна мужская, одна женская).

В комплексный зачет КФК идет лучший результат команды.

### **6.5 Настольный теннис**

Соревнования командные. Количество команд от КФК – не более 3 (трех). Состав команды - 2 человека (1 муж.,1 жен.).

Соревнования проводятся в соответствии с правилами соревнований по настольному теннису, утвержденными Минспорта России. Каждая командная встреча состоит из двух одиночных встреч (1 муж. и 1 жен.), в случае ничейного результата проводится встреча смешанных пар.

В комплексный зачет КФК идет лучший результат команды. Порядок проведения соревнований определяется на заседании судейской коллегии.

## **6.6 Рафтинг**

Соревнования командные. Количество команд от КФК – не более 2 (двух). Состав команды 4 чел. Условия и место проведения соревнований в отдельном положении.

В комплексный зачет идет лучший результат команды.

## **6.7 Перетягивание каната**

Соревнования командные.

Состав команды - 8 человек (из них 2 запасных игрока).

Встреча между командами состоит из трёх попыток. В случае победы одной из команд в двух попытках третья не проводится. После каждой попытки команды меняются местами и отдыхают (не более трех минут). Форма одежды – произвольная, обувь – кеды (для зала), ботинки или кроссовки (для газона). Шипованная обувь запрещена.

## **6.8 Плавание**

### **Лично-командные соревнования**

Состав команды: 8 человек, зачёт по 4 лучшим результатам независимо от пола и возрастной группы участников.

Соревнования проводятся в соответствии с правилами соревнований по плаванию, утвержденными Минспортом России.

Женщины:

- 1-я возрастная группа (до 35 лет включительно) - 50 метров вольным стилем;
- 2-я возрастная группа (36 лет и старше) - 25 метров вольным стилем.

Мужчины: - 50 метров вольным стилем.

- 1-я возрастная группа (до 35 лет включительно);
- 2-я возрастная группа (36 лет и старше).

Победители в личном первенстве определяются по лучшему результату по двум возрастным группам.

Победители в командном первенстве соревнований по плаванию определяются по сумме очков-мест зачетных участников.

Заявка заверяется руководителем отраслевого обкома профсоюза и председателем ППО предприятия.

Каждый участник при себе должен иметь: мыло, мочалку, тапочки, шапочку, допуск врача в бассейн.

*Результаты данного вида соревнований, при наличии у участника УИН (сайт [www/gto/ru](http://www/gto/ru)), могут быть внесены в личный кабинет участника АИС ВФСК ГТО.*

## **6.9 Плавание**

*Эстафета 4 x 50 метров (вольным стилем).*

Соревнования командные, состав команды - 4 человека (2 муж. и 2 жен.). От одной организации допускается не более двух команд. Победитель определяется по наименьшему времени прохождения дистанции.

В комплексный зачет КФК идет лучший результат команды.

## **6.10 Соревнования спортивных семей**

Соревнования командные. Количество семей от одного КФК предприятия не ограничено.

Соревнования проводятся по трем дисциплинам: дартс, лёгко-атлетическая эстафета, прыжок с места, в трёх возрастных группах среди семей с мальчиками и девочками:

Состав команды:

- Папа, мама, дочь.
- Папа, мама, сын.

1-я группа – возраст ребёнка 7- 9 лет,

2-я группа – возраст ребёнка 10 -11 лет,

3-я группа – возраст ребёнка 12-13 лет.

Возрастная группа определяется по дате и году рождения ребёнка на день проведения соревнований, возраст ребёнка подтверждается свидетельством о рождении.

### Легко-атлетическая эстафета – 400 м :

папа – 250 м, мама – 100 м, ребёнок – 50 м

Соревнования личные, первенство определяется по наименьшему времени прохождения дистанции в каждой возрастной группе.

### Дартс:

Состав команды – 3 человека (папа, мама, ребенок).

Каждый участник выполняет 2 пробные и 3 зачетные серии бросков.

Победитель определяется по наибольшей сумме очков, зачетных серий бросков всех участников команды

### Прыжок с места:

Выполняется всеми участниками команды, результаты, показанные участниками в данном виде соревнований суммируются, победитель определяется по наибольшему результату.

Порядок проведения соревнований определяется на заседании судейской коллегии.

Общекомандное первенство определяется по наименьшей сумме очков-мест, набранных одной семьёй (с мальчиком или девочкой) во всех видах программы. При равенстве очков у двух или более семей преимущество получает семья, имеющая больше первых, вторых и т.д. мест в видах спорта, при равенстве этого показателя преимущество определяется по лучшему результату, показанному семьёй в лёгко-атлетической эстафете. В комплексный зачет КФК идет лучший результат команды.

При равенстве очков у двух команд преимущество получает команда, победившая во встрече между ними. При равенстве очков у трех или более команд преимущество определяется по наибольшему количеству очков, набранных во всех встречах между ними.

## **6.11 Шахматы**

Соревнования лично-командные, состав команды - 2 человека (1 муж., 1 жен.). Проводятся раздельно среди мужчин и женщин.

Соревнования проводятся по правилам ФИДЕ для быстрых шахмат, по швейцарской системе в 7- 9 турров (в зависимости от количества участвующих команд). Контроль времени - 10 минут до конца партии каждому участнику.

Личное первенство определяется по наибольшей сумме очков, набранных участником, в случае равенства очков у двух и более участников победитель определяется по коэффициенту Бухгольца.

Командное первенство определяется по наименьшей сумме очков-мест, набранных всеми участниками, при равенстве очков у двух и более команд победитель определяется по наибольшему количеству 1-х, 2-х, 3-х и т. д. мест, при равенстве этого показателя по лучшему результату на мужской доске.

## **7. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В КОМПЛЕКСНОМ ЗАЧЁТЕ**

В финальных соревнованиях Фестиваля спорта разыгрываются:

- личное первенство;
- командное первенство;
- общекомандное первенство.

Личные и командные места по видам программы определяются согласно регламенту по виду спорта.

Общекомандные места определяются среди КФК предприятий и организаций, отраслевых обкомов профсоюза ФОП.

**Среди КФК трудовых коллективов** места определяются по наименьшей сумме очков-мест 7 лучших видов программы Спартакиады, ГТО-обязательный вид.

При равенстве очков у двух и более команд победитель определяется по наибольшему количеству 1-х, 2-х, 3-х и т. д. мест.

**Среди отраслевых обкомов ФОП** победитель определяется по наименьшей сумме очков-мест 2 (двух) лучших результатов КФК предприятий, входящих в состав отраслевого обкома.

## **8. ФИНАНСИРОВАНИЕ**

Финансирование Спортивного Фестиваля осуществляется ФОП, Министерством по делам молодежи физической культуры и спорта Омской области и Дирекцией спортивных мероприятий. Трудовые коллективы (КФК), сборные команды членских организаций вносят организационный взнос на проведение соревнований (см. п. 4).

## **9. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

### **Личный зачёт**

Победители в личных соревнованиях награждаются за 1-е, 2-е и 3-е место дипломами и медалями оргкомитета Фестиваля.

### **По видам спорта**

Команды-победительницы соревнований по видам спорта награждаются грамотами и кубками.

### **Комплексный зачёт**

Команды-победительницы в комплексном зачёте среди трудовых коллективов (КФК) награждаются за 1-е, 2-е и 3-е место кубком и дипломом ФОП.

Победитель среди отраслевых обкомов профсоюза награждается дипломом и переходящим кубком ФОП.

В рамках Спартакиады оргкомитет подводит итоги и проводит награждение в следующих номинациях:

- лучший трудовой коллектив или коллектив физкультуры по итогам работы в 2021 году. Победители номинации определяются в двух категориях: среди предприятий с численностью до 1000 и свыше 1000 работников;
- самая многочисленная и активная группа болельщиков на трибунах во время проведения церемонии открытия Фестиваля спорта;
- среди отраслевых обкомов профсоюзов ФОП - за наибольшее количество КФК предприятий и организаций, участвующих в Спартакиаде от одного отраслевого обкома.

## **10. ЗАЯВКИ**

Предварительные заявки на участие в Фестивале подаются до 27 апреля 2022 года в мандатную комиссию Фестиваля (пр. К. Маркса, 4, каб. 280).

Именные заявки по установленной форме, заверенные врачом, медицинским учреждением, руководителем профсоюзной организации, начальником кадровой службы и карточки по видам спорта установленного образца на каждого участника подаются в главную судейскую коллегию Спартакиады по видам спорта которые будут проходить до Фестиваля спорта в день проведения за 2 часа до начала соревнований, по видам спорта входящих в программу Фестиваля спорта во время прохождения мандатной комиссии 16 июня 2022 года.

Срок подачи заявок: до 16 июня 2022 года (включительно). Вместе с заявкой предоставляется краткая характеристика трудового коллектива и сведения о проведении соревнований первого этапа Фестиваля.

На парад команды выходят в спортивной форме, со штандартом организации.

Порядок выхода команд определяется на заседании судейской коллегии.

Заседания судейской коллегии с представителями команд состоятся:

27 апреля 2022г. по условиям проведения первого этапа Спартакиады-Фестиваля «Весна с ГТО», каб. 239.

16 июня 2022 года в 11.00 в помещении ФОП по адресу: пр. К. Маркса, 4, каб. 239.

## **11. РАБОТА МАНДАТНОЙ КОМИССИИ**

Мандатная комиссия по видам спорта работает 16 июня 2022 года с 9.00 до 11.00 по адресу: пр. К. Маркса, 4, 3-й этаж (к. 239). Для прохождения мандатной комиссии команда предъявляет документ об оплате организационного взноса (в соответствии с п. 4). Председатель мандатной комиссии – Комарова Елена Борисовна.

## **12. ПРОТЕСТЫ**

Обоснованные протесты, касающиеся проведения соревнований и их результатов, подают представители команд в письменном виде главному судье по виду спорта.

Протесты, касающиеся принадлежности участников к той или иной команде, подаются в СТК в письменном виде до утверждения технических результатов.

Протесты, касающиеся нарушений правил проведения соревнований участниками, подаются не позднее чем через час после окончания соревнований. Решения по протестам принимаются до утверждения технических результатов.

### **13. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

Все участники Фестиваля застрахованы от несчастного случая на время проведения соревнований за счет организационного взноса команды.

Все проводимые соревнования обслуживаются медицинскими работниками бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Врачебно-физкультурный диспансер», бригадой скорой медицинской помощи на весь период проведения Фестиваля.

**Данное положение является приглашением к участию в Фестивале.**

**ОРГКОМИТЕТ**